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 Nasilje nad profesorima

što se događa kada 
profesori nasjednu na 
provokaciju učenika?

Problem o kojem se puno 
zna, ali malo govori

David ‘sensei’ stainko

O prOblemu nasilja u školama govo-
ri se nažalost tek onda kada se pojavi 
neki novi slučaj vršnjačkog nasilja, nasi-
lja učitelja nad učenicima, ili nasilja nad 
učiteljima. Tako i nedavni slučaj koji se 
dogodio u strukovnoj školi - Strojarskoj 
tehničkoj školi Frana Bošnjakovića u 
Zagrebu, plijeni pažnju javnosti. Mnogi 
populistički novinari željni senzacije pišu 

neprovjerene, nepotpune pa i u potpu-
nosti netočne informacije o sukobu koji 
se dogodio između jednog od učitelja i 
nekolicine učenika te škole. 

U javnost je izašla snimka sukoba uči-
telja te škole i učenika na školskom satu. 
Na snimci se jasno vidi da učitelj sjedi za 
katedrom i da je na svome radnom mje-
stu. Vidljivo je i da pokušava određenim 
upozorenjima učenicima koji ometaju 
sat, stvoriti potrebnu radnu atmosferu 
za normalno odvijanje nastave. Na snim-
ci je vidljivo da u tom trenutku prilazi 
jedan od učenika s mobitelom u ruci te 
dolazi tik do profesora, koji i dalje sjedi 
za svojim stolom. Učenik mu prilazi vrlo 
blizu i drsko mu se unosi u lice, te ga 
pri tome vrijeđa riječima da je “četnički 

vojvoda”. Tako nešto kazati osobi koja 
je bila jedan od hrvatskih branitelja je 
u najmanju ruku krajnje neprimjereno. 
Učenik tu ne prestaje s provokacijama 
već profesoru počinje spominjati i nje-
govu ženu i time vrijeđati uspomenu 
na nedavno preminulu dragu osobu. 

Za to vrijeme, drugi učenik se nado-
vezuje te provocira i poziva profeso-
ra da si idu “popiti” jednu. Profesor 
pokušava učenika koji mu se unosi u 
lice odmaknuti od sebe, i to rezultira 
uzajamnim hrvanjem pred pločom. 
Profesor koji ima 61 godinu mora se 
hrvati s mladićem od 16 ili 17 godina, 
pri čemu profesor pada na tlo. Nakon 
što ustane, učenik ga odguruje na tele-
vizor i tada ga profesor pokušava udariti 
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remenom koji je pokupio s police kako 
bi se obranio. Tada se u sukob uključuju 
još dvojica učenika koji primaju profe-
sora za ruke, a jedan od njih na profeso-
ra gura učenika koji se s njim sukobio. 
Krajnje žalosno. 

smiju se, izruguju, navijaju, 
vrijeđaju ili su indiferentni
Profesor, koji je mirno sjedio na svojem 
radnom mjestu i htio odraditi školski sat 
u jednom trenutku se mora hrvati s čak 
tri mladića. Mladića kojima je to “zabav-
no” i fora, dok ga neki od drugih učenika 
snimaju, smiju mu se i izruguju, navijaju 
i vrijeđaju ili su indiferentni promatrači. 

Napokon, jedna grupa učenika shva-
ća da nastala situacija nije više “smiješna 
i zabavna” te odvaja učenika od profe-
sora i time se sukob smiruje. Učenik koji 
je drsko došao do učitelja s mobitelom 
i vrijeđao ga nije imao za to nikakav 
opravdani razlog, već je to bilo obično 
“provociranje”. Drugo dvoje učenika 
koji su se uključili u sukob htjeli su prije 
svega skrenuti pozornost na sebe, a tu 
je i učenik koji je sve to čitavo vrijeme 
snimao, smijao se, zabavljao i navijao. 

Zapitajmo se, imaju li ti učenici ika-
kav kućni odgoj? Koju su osnovnu školu 
završili? Gdje su ti mladići do sada rasli 
i školovali se da su tako neodgojeni? 
Profesor koji predaje određeni pred-
met kako bi mogao odraditi sat zatraži 
da se smire, a oni mu se drsko unesu u 
lice vrijeđajući ga. I što se dalje događa? 
Škola poziva policiju koja profesora testi-
ra ga na alkohol, te ga tereti za nekoli-
ko kaznenih djela. A drske, nekulturne 
i neodgojene učenike nitko ne odvodi. 

Zašto? Jer oni su sada žrtve “nasilnog “ 
profesora. Profesora koji je mirno sjedio 
i predavao svoj predmet. Bolje rečeno, 
pokušavao ga predavati dok ga ti isti 
učenici nisu počeli provocirati. 

I onda kako to obično biva, javljaju se 
pojedini kolege koji govore kako je pro-
fesor bio pijan. Tko ga je od njih testirao 
da može tvrditi tako nešto? Pa kažu kako 
je profesor u zadnje vrijeme bio rastro-
jen. Pa kako je onda profesor uspio ako 
je bio rastrojen i pijan normalno odraditi 
ostale školske obveze. Kako to da se nije 
sukobio i s drugim učenicima iz drugih 
razrednih odjeljenja, jer je i njima preda-
vao taj isti “pijani i rastrojeni profesor”?

Za kojeg će sada pojedine kolege 
govoriti i da je “nasilnik”. Nekada uzo-
ran nastavnik, a sada zbog provokacije 
pojedinih učenika, za javnost on postaje 
pijanac, rastrojen i nasilan. Užasno žalo-
sno. I da, što je trebao učiniti profesor, 
dignuti se i otići? Pa kako kada mu se 
učenik unio u lice i ne dozvoljava mu da 
se digne već je drzak i provocira fizički 
sukob. Provocira ga vrijeđajući mu naj-
milije, mrtvu ženu, hrvatsku otadžbinu i 
ostalo. Jedina greška profesora je u tome 
što je nasjeo na učenikovu provokaciju 
tj. nasjeo je na njihovu “foru”, na ono što 
takve neodgojene mladiće zabavlja. 

Profesori se trebaju ugledati u 
nogometaše
Dakle, što je učitelj trebao učiniti? Pa 
isto ono što čine i tisuće nogometaša 
na utakmicama. Čim ih protivnički igrač 
“takne”, oni se sruše kao pokošeni. Znači, 
profesor se trebao, čim je učenik stavio 
ruku na njega, odmah srušiti na tlo, 

glasno jaukati i derati se, zvati policiju, 
tražiti pomoć i lupati rukama i nogama 
o pod. Kada se situacija smiri da može 
otići iz učionice, odmah otići i pozvati 
policiju i kazati da je on žrtva napada. 
Također kazati da se neprestano trese 
od straha kao i da se ‘upišao u gaće’ od 
straha, da ima bolove u vratu i mučni-
ne. Učestalo mu ide na povraćanje, ima 
hematome po tijelu i ostalo. Također, 
trebao je zatražiti hitnu pomoć, a policiji 
usput kazati da provjeri nisu li učenici 
pod utjecajem alkohola ili nekih opojnih 
droga došli u školu jer njihovo ponaša-
nje je bilo krajnje neprihvatljivo. 

No, to se nije dogodilo, još jedan od 
kolega je nasjeo na provokaciju poje-
dinih učenika. Foru koja je njima, tim 
neodgojenim mladićima, smiješna i 
zabavna. Na kraju balade, dvojica uče-
nika su dobila opomene, a dvojica opo-
mene pred isključenje. Teško da će ih to 
promijeniti. Kaj god! 

Iako se u prvi mah govorilo da će pro-
fesor dobiti otkaz - jer školu se sukob 
ticao samo s proceduralne strane, a i 
koga je danas uistinu briga što će jedan 
nastavnik sa statusom hrvatskog bra-
nitelja ostati bez posla, kad život ide 
dalje - ipak se dogodio obrat - školski 
odbor odbio je dati suglasnost za otkaz 
profesoru koji se potukao s učenicima. 
Podršku profesoru su dali i ostali učeni-
ci škole, a reagirala je i javnost koja je 
smatrala kako za cijeli incident treba-
ju biti kažnjeni učenici koji su u njemu 
sudjelovali. 

Nasilje nad nastavnicima od strane 
učenika prisutan je i izražen problem o 
kojemu se puno zna, ali malo govori. n


